

В диссертационный совет Д 505.001.109
по защите диссертаций на соискание
ученой степени кандидата наук,
ученой степени доктора наук
ФГОБУ ВО «Финансовый университет при
Правительстве Российской Федерации»

Отзыв

**на автореферат диссертации Ксиропулос Ирины Дмитриевны
на тему «Развитие налогового инструментария социальной поддержки
населения», представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности
08.00.10 – «Финансы, денежное обращение и кредит»**

Налоги обеспечивают необходимую ресурсную базу государства, но в условиях социального государства необходимо также учитывать экономические интересы налогоплательщиков, поэтому актуальным становится вопрос перехода от фискально направленной к социально ориентированной налоговой политики. В этой связи диссертация Ксиропулос И.Д. на тему «Развитие налогового инструментария социальной поддержки населения» является актуальной и вызывает несомненный научный интерес как с теоретической, так и с практической точки зрения.

Автореферат диссертации имеет логическую последовательность, что позволяет получить целостное представление о проведенном в диссертации исследовании. Автором четко сформулированы цель и задачи, объект и предмет исследования. Для получения достоверных и обоснованных результатов Ксиропулос И.Д. использовала комплекс современных методов, приемов и способов научного познания. Судя по автореферату, в диссертации проведен глубокий анализ научных трудов по исследуемой проблематике. Концепция научной работы обоснована методологически и фактологически.

Автореферат содержит основные положения и результаты диссертационной работы, а также выводы и рекомендации, которые отражают теоретическую и практическую значимость исследования. В рамках научного исследования автором представлено определение понятия «налоговый инструментарий социальной поддержки населения», определены его основные компоненты, а также выявлены его институциональные ограничения (с. 11-12), представлена бинарная матрица бенефициаров социальной поддержки, позволяющая устанавливать налоговые льготы с учетом возможности вывода финансово уязвимого населения на самообеспечение (с. 13-15). Основываясь на автореферате, в диссертации разработаны рекомендации по налоговому стимулированию повышения социальной ответственности бизнеса в рамках упрощенной системы налогообложения (с. 17-18), научно обоснован переход к семейному налогообложению в целях повышения уровня жизни финансово уязвимых слоев населения (с. 19-22), разработана методика диагностики налогового инструментария социальной поддержки, необходимая для принятия решений о введении новых, сохранении или отмене налоговых льгот (с. 22-24).

На основании изучения автореферата можно сделать вывод о том, что диссертационная работа Ксиропулос И.Д. представляет собой актуальное, самостоятельное и законченное исследование, выполненное на высоком профессиональном уровне.

Вместе с тем, необходимо отметить некоторые пожелания по содержанию автореферата, в частности, в разделе автореферата, посвященному вопросам перехода к семейному налогообложению, автору следовало бы указать, на основе каких практик предлагается налоговый вычет на семью, и от каких показателей он зависит.

Данная рекомендация не отражается на научной и практической значимости и не снижает положительное представление о диссертационной работе Ксиропулос И.Д., как о завершённом научном исследовании, носящем самостоятельный и целостный характер.

Автореферат диссертации на тему «Развитие налогового инструментария социальной поддержки населения» свидетельствует о том, что работа отвечает критериям, установленным Положением о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842, а ее автор – Ксиропулос Ирина Дмитриевна – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Профессор кафедры финансов и налогообложения
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Саратовский государственный

технический университет имени Гагарина Ю.А.»

доктор экономических наук, профессор

09.11.2020

— Елена Алексеевна Ермакова

410054, г. Саратов, ул. Политехническая, д. 77,

Федеральное государственное бюджетное

образовательное учреждение высшего образования «Саратовский государственный
технический университет им. Гагарина Ю.А.»,

телефон: 8 (845-2) 211-737

E-mail: ae13@mail.ru

Подпись Е.А. Ермаковой заверяю

Ученый секретарь Ученого совета
СГТУ имени Гагарина Ю.А.

Н.В. Тищенко